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Дайындаған: қазақ тілі мен әдебиеті 
пәні мұғалімі
Алиева Гаухар Исаевна 
Қатысқан: 5 «А» сыныбы 


                                                       2021-2022 оқу жылы 
	      
 Мектеп:    №130 жоббм

	 Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы:  
5-бөлім.       Бос уақыт және хобби 
	 Сабақтың тақырыбы: 
 Бос уақытты тиімді пайдалану 

	Күні:   
	Мұғалімнің аты-жөні:   Алиева Г.И. 

	Сынып:  5  А 
	Қатысқандар:
	Қатыспағандар:

	
	

	Сабаққа негізделген  оқу
мақсаты
	 5.1.5.1. Тыңдалған мәтіннің мазмұны негізінде сұрақтарға 
              жауап беру, көтерілген мәселе бойынша өз ойын білдіру. 
5.3.2.1. Жанрлық ерекшелігіне сай рәсімделуі мен құрылымын 
              сақтап, хабарландыру құрастырып жазу.

	Сабақтың мақсаттары:
	1. Мәтінді түсініп, тақырып бойынша негізгі сұрақтарға  жауап береді.
    Мәтінге сай хабарландыру құрастырып жазады.

	
	2. Мәтін бойынша сұрақтарға жауап беріп, көтерілген мәселе
     бойынша  өз ойларын білдіреді. 
    Жанрлық ерекшелігіне сай, хабарландыру құрастырып жазады.

	
	3. Мәтінде көтерілген мәселе бойынша күрделі сұрақтар құрастырады,
    өз пікірін білдіре отырып, оны өмірмен байланыстыра алады. 
    Жанрлық ерекшелігіне сай рәсімделуі мен құрылымын сақтап,
    хабарландыру құрастырып жазады.


                                                Жоспар
	Жоспарлан-ған уақыт 

	 Мұғалімнің әрекеті 
	Оқушының әрекеті 
	Ресурстар

	Басталуы 
7 мин










	Сәлемдесу. Түгелдеу. 

Ширату 
«Сиқырлы сандықша»  
Мақсаты:  Бүгінгі сабақтың тақырыбын табуға ой тастау. 
- Қымбатты, оқушылар, менің қолымда тұрған сандықшаның ішінде құпия зат жасырылған. Ол қандай зат екенін анықтау үшін маған бірнеше сұрақ қоясыздар. Мен сіздердің сұрақтарыңызға тек "иә", "жоқ" деп жауап беремін.

Дұрыс-ақ, сіздер, сандықша ішіндегі сағатты таптыңыздар. Қалай ойлайсыздар, бүгінгі біздің сабағымыздың тақырыбы не болуы мүмкін?


Тыңдалым алдындағы тапсырма
1-тапсырма  
«Топтастыру» әдісі  
Жұмыс түрі:  СЖ (сыныптық жұмыс)
Жетекші сұрақтарға жауап беріңдер. 
1. Бос уақытыңызда не істейсіз?
2. Қандай  пайдалы іспен шұғылданасыз?  
Жақсы балалар, бүгінгі тақырыбымыз  «Мен бос уақытымды қалай өткіземін?» 

Саралау жұмысы:
"Диалог және қолдау көрсету" арқылы сұрақтарға жауап беруге қиналған оқушыларға түрткі сұрақтар беріп, әңгімеге тартып жетелеп отырамын және сөзбен қолдап, ынталандырамын. 

ҚБ: мұғалімнің мадақтау сөздері

	Сәлемдеседі. Оқу құралдарын дайындайды. 

«Пазл» әдісі арқылы топқа бөлу. 
[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð±Ð¾Ñ� Ñ�Ð°Ò�Ñ�Ñ�Ñ�Ñ� Ñ�Ð¸Ñ�Ð¼Ð´Ñ� Ð¿Ð°Ð¹Ð´Ð°Ð»Ð°Ð½Ñ�Ò�Ð° Ñ�Ñ�Ñ�ÐµÑ�Ñ�ÐµÑ�]   [image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð±Ð¾Ñ� Ñ�Ð°Ò�Ñ�Ñ�Ñ�Ñ� Ñ�Ð¸Ñ�Ð¼Ð´Ñ� Ð¿Ð°Ð¹Ð´Ð°Ð»Ð°Ð½Ñ�Ò�Ð° Ñ�Ñ�Ñ�ÐµÑ�Ñ�ÐµÑ�]   [image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð±Ð¾Ñ� Ñ�Ð°Ò�Ñ�Ñ�Ñ�Ñ� Ò±Ð¹Ñ�Ð¼Ð´Ð°Ñ�Ñ�Ñ�Ñ�Ñ� Ñ�Ñ�Ñ�ÐµÑ�Ñ�ÐµÑ�Ñ�]

Бос уақытыңды қалай өткізесің? ь





Дескриптор:
1. Сұраққа нақты жауап береді. 
2. Көтерілген мәселе бойынша өз ойларын білдіреді.
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Мұғалімнің марапаттауы

	Ортасы
 25 мин

































































	 Тыңдалым  кезіндегі тапсырма. 

Аудиожазбадан мәтінді тыңдаңдар. 

            
 2-тапсырма  " Айналмалы бекет" әдісі
 Жұмыс түрі: ТЖ  
    І топ - ІІ топ - ІІІ топ; 
    ІІ топ - ІІІтоп - І топ;
    ІІІ топ - Ітоп - ІІтоп. 
І топ. Мәтіннің мағынасын ашатын тірек сөздерді табыңыз;
ІІ топ. Мәтіндегі негізгі ақпараттарды пайдаланып, сұрақтар  дайындаңыз;
ІІІ топ. Мәтін мазмұнын негізге ала отырып, бос уақытыңды қалай өткізетінің туралы жаз
 
Саралау жұмысы: 
«Қарқын» Тапсырманы тез орындап болған оқушы топтағы көмек қажет ететін балаларға  қолдау көрсетеді. 

ҚБ «Стикер» әдісі бойынша өзара бағалау
 «Жасыл» -  жақсы 
 «Қызыл» - толықтыруды қажет етеді

3-тапсырма. 
«Тексеру, оқу, өзара болжау » әдісі 
Жұмыс түрі: ТЖ
арқылы өздерінің топта жазған жұмысын басқа топпен  ауыстырып, критерийлерге сәйкес тексеріп, бағалайды. Сосын өз топтарына қайтарады, жіберілген қателерді  түзетеді,
хабарлама  критерийлерін  негізге ала отырып редакциялайды.
-  қателерді  дөңгелектейді
-  толықтыруды қажет ететін тұсқа (...) белгісін қояды.
І топ. Сынып оқушыларын қазақ дарама театрында болатын қойылымға шақырып хабарландыру жазыңдар;
ІІ топ. Жерлес ақын Ғайса-Ғали Сейтақпен кездесу кешіне хабарландыру жазыңыз;
ІІІ топ. «Егер сіз кәсіпкер болсаңыз демалыс орнына көпшілікті қалай шақырыр едіңіз?» тақырыбына хабарландыру жазыңдар. 

Дескриптор:
- хабарландыру  құрылымын сақтайды.
- хабарландыру мәтінін редакциялайды.

Тыңдалымнан  кейінгі тапсырма
4-тапсырма  «Детальдарын қосу» әдісі 
 Жұмыс түрі: ЖЖ  (жұптық жұмыс)
Бастапқы сөйлем беріледі.
Бос уақытты тиімді ұйымдастыру қажет, себебі..................
Мені ..............................  қызықтырады.
Күн режимі маңызды, өйткені.........
«Сағатты сатып ала алсаң да, уақытты сатып ала алмайсың», сондықтан............................
Кеңейтілген сөйлемдер............................

	Мен бос уақытымды қалай өткіземін?
Менің бос уақытым өте аз. Аптаның алты күнінде сабақ оқимын.  Күз мезгілінде жексенбі күні отбасымызбен серуендеуге шығамыз, табиғат аясында демаламыз. 
Қыс мезгілінде таңертеңгі астан соң шаңғы тебуге шығамын. Мен шаңғыны үйімнің жанындағы саябақта тебемін. Саябаққа мектептің жоғарғы сынып оқушылары көп жүреді. 
Көктем мен жазда демалысымды таза ауда өткіземін. Сенбі күні кешке қала сыртындағы саяжайға кетеміз. Онда үйдің жанында өзен бар, әкем екеуміз үнемі балық аулайтын орнымыз. Өзеннің қос жағалауында тоғай бар, мен апаммен сонда барып саңырауқұлақ, жидек теремін. Егер көшеде жаңбыр жауып тұрса, мен үйден шықпай кітап оқып, теледидар көремін. Мен өзімнің демалыс күнімді қызықты өткізгенді ұнатамын.


Дескриптор:
1. Мәтіннен тірек сөздерді табады;
2. Мәтін бойынша сұрақтар дайындайды;
3. Мәтін мазмұнын негізге ала отырып, бос уақытыңды қалай өткізетіні туралы айтады.







Саралау жұмысы: 
"Дереккөздер" арқылы тапсырманы орындауға қиналған оқушыларға хабарландыру үлгісі ұсынылып қолдау көрсетеді.


ҚБ.  « Екі жұлдыз, бір тілек » ( өзара бағалау)


Дескриптор: 
-  Сөйлемдерді жүйелі құрастырады;
-  Көтерілген мәселе бойынша өз ойларын білдіреді;
-  Сөйлемдерді сауатты жазады.

Саралау жұмысы
"Сыбырлау" әдісі арқылы тапсырма орындау барысында Кеңейтілген сөйлемді орындауда қиналған оқушы мұғалімнен немесе сыныптасынан көмек алады. 
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http://lib.kstu.kz:8300/tb/books/2013/KYaiK/Kazahskiy_yazyk/info/matinder/men.












Стикер
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	Аяқталуы 
( 8 минут)


	Үйге тапсырма:
- Газет, журналдарды пайдаланып, жеке адамдар мен мекеме, кәсіпкерлердің жарнамалық хабарландыруларын жинап келу, 
- Оның  бір- бірінен ерекшелігің  салыстырыу,
- Жанрлық ерекшелігіне мән беру.
 

	Кері байланыс.
«Бес саусақ» тәсілі арқылы рефлексия алынады. Оқушылар параққа қолдарын бастырып салады, саусақтарға төмендегі сұрақтарға жауап беріп жазады.
· Бас бармақ - басты мәселе. 
       Бүгінгі сабақта басты мәселе не болды ?
· Балан үйрек - бірлесу. Мен топта қалай жұмыс 
       жасадым? Кімге көмектестім ?
· Ортан терек – ойлану. Мен бүгін қандай білім мен  
        тәжірибе алдым?
· Шылдыр шүмек – шынайылық . Сабақ маған
         ұнады  ма? Неліктен?
· Кішкене бөбек – көңіл-күй ахуалы . Мен өзімді 
         сабақта қалай сезіндім?
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Kepi baitnansic “bec caycax”

Bac 6apmak: Byrin Men He yfipenziv?
Banansi yiipex: Mern Gyrin kanait
wyc icrein? Kivire KevexTecriv?
Opran Tepek: Byrin Men kanjait
Ginivven TKipGHe anmsv?
Ilunip mymek: Cabax varan
ynajsima? Henikren?

Kimkene 6eex: Menin cabakrars
KOHLI KYHiM.
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